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szólították fel. Római 
az olasz parancsnok még csak nem is 

amerikaiak támogatása 
lomra jutott-Giraud francia tábornok 

s 
Csütörtök 

idadóhivatal 

Egyiptomban szizeru rendelettel 
eltiltották minden gyülekezést és fel- 
vonulást. Az történt agyanis, hogy a 

EN POLITI 
Felelős szerkesztő és kiadó Gaá Sándor 
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nyilvános helyeken, uocai felvonutások. 
ban Egyipfom népe mar napok éóta tüntet 
Aoglia ellen. Nahaz pasa, az angol érde 

mtet az ang olok ellen 
keket szolgáló egyiptomi miniszterelnök 
ugy hiszi, hogy a tiltó rendelkezésekkel 
elfejtja az angol ellenes tüntetéseket. 

IBrazilia az USA-val 
sss esz e - ss kölcsönös kadonai szol 

Brazilia és az HJSA. között ekmá [ditva is 
nyek aláirására kecült sor. 
ban aláirt szerződés értelmében brazi 
liai az USA. hadseregében és megfor- 

szolgálhat. 

a két állam közötti barátságot 

gálaira lépelftt 
Lapmegjegyzések braziliaiak nagyobb előnyökhöz jutnak, 

A legujab szerint tévedés, hogy ez a szerződés Washington nyilvánvaló szándéka az 
fejzi ő toborzásuk, hogy saját polgáraik 

ki. Miután az USA hadseregében al helyett brazilokat küldjenek a vágóhidra. 

PBantelleriát az angolok 
A Fötldközi tenger harcieseményei 
egyre fokozottabb érdeklődést válta nak 
ki a világsajtóbal. A lapok részletesen 
Toglalkoznak az angolok lampaduziai 
partraszállási kisérletének kudarcával. 
Ujabb eseményként azt jelentik, hogy 
Pantelléria átélte a 140 ik légitámadást, 
és hogy az angolok tegnap a sziget 
parancsnokát feltétel nélküli megadasra 

válaszolt az angol felhivásra. 

Három éve küzd 
az olasz hajóhad 

Az olasz hajóhad ma ünnepli had: 
balépésének harmadik éves évforduló 
ját. Ebből az alkalomból a haditenge- 
részeti államtitkár kiáltványban fordul 
az olasz tengerészekhez, melyben 
afelőli bizalmát fejezi ki, hogy az olasz 
tengerészek a jövőben is szaporitják 
dicsőséges haditetteiket. A lapok meg- 
állapitják, hogy az elmult 3 év alatt 
az olasz hajóhad 28 nagy tengeri üt- 
közetben vett részt. 

Az orosz fromt 
48 órája nyugodt 

Az orosz frontról ma ismét azt 
közlik. hogy minden szakaszon nyuga- 
lom uralkodik. Igy 48 órája esemény. 
telen a kelet front. A legutolsó 24 
óra egyetlen eseményeként azt közlik, 
hogy Orelnél kisebb, helyi jellegü 
orosz támadást vertek vissza a néme- 
tek. A repülőtevékenység továbbra is 
élénk. Müködnek a német felderitők és 
a vadászok is. A legutolsó 24 órában 

közlés szerint 

[repülőt lőttek le. Még aszt közlik a je 

partraszállási kisérletei során a 

lentések, hogy az croszok Kubán kö- 

sra szólitoltlák fel 
németek eddig 47 orosz hajót sülyesz- 
tettek el s huszat pedig sulyosan meg- 
rongáltak. 

Észak-Afrikaban ujra kiujultak 
sChurchil. angol 

Washingtonból visszatérőben tudvale 
vően utasitást adott 

folytán hata. 

nak az angol érdekeket szolgáló de 
Gaulle tábornokka! való kiegyezésre. 
Ez látszólag be is következett. D2 
Gaulle szóhoz jutott Észak Afrikában, 
most londoni utasitásra Algirba érte- 

az angol-amerikai ellemiétek 
miniszterelnék kezletet hivott össze, amely az észak- y 

afrikai francia gyarmatok háboru utáni 
Algiriában az sorsát tárgyalja meg. Giraud az uj 

helyzetbe nem tud beleilleszkedni s 
ezért repülőgépen Washiogtonba nuta- 
zik, hogy Roosevelttel személyesen 
tárgyaljon. A két francia tábornok tü- 
lekedése az északafrikai angol amerikai 
ellentétek kiujulását jelemnti. 

Szalonta készül : 

a Kormányzó Úr Ofőméltósága 
hetvenötödik születésnapja megülésére Horthy Miklós Kormányzó Ur Őfőméltó- 

sága neve immár 24-ik éve Magyarország 
sorsát jelenti mindazok szemében, akik tud- 
nak bizni a magyar jövőben. Kormányzónk 
születésnapja éppen ezért mindig arra szol- 
gált alkalmul az ide s tova elmult negyed- 
század alatt, hbogy a magyar nép őszinte 
ragaszkodását kifejezze ezen a napon. 

Junius 18-a a Kormányzó Ur születés- 
napjának évfordulója. Kormányzónk ezidén 
75-ik születésnapját ünnepli. A báromnegyed- 

százados évfordulóra Szalonta méltóképen 
készül. Ez a nap péntekre fog esni. A hiva- 
talokban munkaszünet lesz. A város zászló- 
diszt fog ölteni. Délelőtt a templomokban 
istentisztelet lesz. Az istentiszteletek után a 
város képviselőtestülete rendkivüli diszköz- 
gyülést tart., melyre a városatyákon, kivül a 
város közönségét is meghivják. Este a szin- 
házban diszelőadást tartanak, melyen beszé. 
dek is fognak elhangzani. 

A polgármuester amjámlja 
a légoltdalmai rádióközlemények hallyatását A polgármester egy ma kiadott felhi- 

vása felszólitja a város közönségét, külö-] 
nösen pedig az I, II. és III. légoltalmi egyedül a középső szakaszon 140 orosz csoportba sorolt vagyontárgyak vezetőit, 

parancsnokait és parancsnokhelyetteseit, 
hogy a honvédelmi minisztérium által idő 
közönként rádión leadott 15 percig tartó légol- 
talmi közleményeit feltétlenül hallgassák meg.



A fürdés fiatalit 
A kereskedők is bekapcsolódnak] 

a termelési harcba 
A miviszterelnök legutóbbi beszé 

dében ismételten hangsulyozta az 
egészseges alapokon nyugvó közellátás 
fontosságát az ország jövője szempont 
jából, Beszédében vázolta a megol 
dásra váró feladatokat s kljelentette, 
hogy azoknak megvalósítására hamaro- 
san sor kerül. A miniszterelnök kije 
lentéseivel egyidejüleg két fontos köz- 
ellátási rendelet került nyilvánosságra, 
amealyek a kereskedők jövendő szere- 
pél szabályozzák. 

Az a sokszor hangoztatott igazság, 
hogy a közellátáson áll vagy bukik az 
ország belső rendje, szinte magától 
értedően feltételezi azt, hogy a közellá 
tás lebonyolitásába és végrehajtásába a 
termelőkön és fogyasztókon kivül bele- 

kapcsolódjanak a közvetitők is, akik az 
árut a termelőtől a fogyasztóig elju! 

Tasnádi-Fekete Mária 

Bengazi 
talják. Mi sem természetesebb, hogy 
ha a termelők kötelességeit szabályoz 
zák s ugyanakkor a fogyasztók szük 
ségletkielégitesét is bizonyos megkötött- 
ségek alá vetik, rendezni keli a közve 
titők szerepét és feladatkörét is. A bá 
borus erőfeszitések közepette termelt 
javaknak az a része, amelyet a köz 
szükségletek fedezésére forditanak, a 
nemzeti vagyonnak egy alkotórészét 
képezi s igy nem mindegy, hogy azok, 
akikre a nemzeti vagyon e forgalomba- 
hozatalát bizzák hogyan látják el mun- 
kakörüket. Az elmult világháboru szo 
moru tapasztalatai arra késztették a 
kormányzatot, hogy a honvédelmi tör- 
vény megalkotásakor figyelembe vegye 
azokat a követlelményeket, amelyeket 
egy korszerű háboru jelent az ország 
gazdasági élelében. Ma mindenki har 
col s ez a harc csak ugy vezethet 
győzelemre, ha mindenki pontosan tudja 
feladatát s azt leajobb tudása szerint 
hajtja végre 

Az uj termelési és beszolgáltatási 
rend csalasorba szólitotta a termelőket 
és feladatukká teite azt, hogy termelő 
munkájukkal biztosítsák az ország jövő 
évi élelmezését. De mit ér a gazda 
verejtékes munkája, ha a beszolgálta- 
tási kötelességnek teljesítésekor termé- 
mékeit nem tudja biztos uton a fogyasz 
tóhoz eljuttatni. Mos! a termelési harc 
ba belekapcsolódtak a kereskedők is, 
akiknek feladatát képezi a beszolgálta 
tásra kerülő áruk felvásárlása és a ki 
tüzölt irányelvek szerinti fogyasztókhoz 

KESERÜVI 

A kereskedők kijelölésenél 

juttatása. A kormányrerdeletek meg 
nyugtatásul szolgálhatnak miadazoknak, 
az utóbbi időben a kereskedelem jövő 
jét feltették, A kereskedő az uj rend 
ben megtalálja helyét, fontos megbiza 
tást kap, a sokszor hangoztatott egyeni 
kezdeményezés és vállalkozó szellem 
egy csepet sem szenved csorbát. A 
korszerü gazdásági politika ugyanis 
kellőképpen értékeli ezt a két tényezőt 

Kiss Manyi-Turay 

Tessők jogyelt vállani 
s azoknak, jobb kihasználása érdekében 

megfelelő célokat tüz ki és megfelelő 
működési terletet biztosit. A kereskedők 
feljogosításáról szóló rendelet értelmé 
ben a beszámiítható áruknek a terme 
lőtől a fogyasztóig eljutásának ulja 
olyan kereskedőkre van bizva, 
egyes árucikkek zdásával és 
eddig is foglalkoztak. Ilyen 
mészetesen kellő ellenőrzés és irányi 
tás mellett a rendelet a kereskedelmi 
forgalom megszokott rendjét tartja fenn. 

is olyan 

szempontok az irányadók, amelyek el 
sősorban a nemzet érdekeit tertják 
szem előtt. Áz a körülmény pedig, hogy 
három kategóriát állapitottak meg a 
kereskedők részére: az országos, a 
körzeti és a helyi kereskedőket, csupán 
azt bizonyitja, hogy szociális szempon 
tokból is figyelembe vetlték a kereske- 
delem mai adottságait. 

A fogyasztóközönség 
nagy megnyugvást keltett 
termelés és a fogyasztás közöltti u 
egyenes, azon semmi zökkenő nem 
lesz, mert egyrészt a megbizható keres 
kedőtársadalom, mésrészt az állandó 
irányitás és ellenőrzés 

arról, hogy a termel javak szétosztása 

vételével 

módon ter 

felé 
az, 

pedig 
hogy a 

akik az 

gondoskodnak m 

aksdálytalanul megtörténhessék. 
Amikor a rendelet az áruforgalmi 

központok szervezeséről intézkedett, 
akkor ezt azért tette, hogy az egyes 
árucsoportok jogosított kereskedőinek 
müködését a közellátás szempontjából 

Korunk hősei 
ensgaz 

irányitsa és ellenőrizze. A központok 
létesítése nem jelenti a vétellel és az 
eladással kapcsolatos ügyletek elbürok- 
ratizálódását, mert á központ beavat- 
kozása sokszor előnyt fog jelenteni a 
kereskedőknek. A közellátás terén a pa- 
rancsoló szükségességből kifolyólag 
edódnak olyan feladatok, amelyeket 
nem lehet mindig a gazdaságosság 
szempontjából megoldani. Az egyes 
központok eselenkénti közvetlen közre- 
működése meskimeli majd a kereske- 
dőt ettól, hogy számára gazdasági 
szemponiból előnyt nem jelentő váltal- 
kozást hajtson végre. 

Végeredményben a rendeletek a 
hazafias szellemben dolgozó kereskedő- 
társadalom részére nem jelentenek 
semmiféle nehézséget és megkölöttsé- 
vet, mert minden kereskedő megkapja 
és megtalálja az egyéni adottságainak 
megfelelő feladatot és működési terü- 
letet, csupán a felelősségdesz nagyobb, 
mert a háboruban élő nemzet javaival 
való gsazdálkodasnál háttérbe kell szo- 
rulni az ö zésnek és az egyéni haszon- 
lesésnek. 

- Motoros bölcső. Egy amerikai 
feltalaló elmés találmányra kért szabadalmat 
amely a bejelentés szerint „siró csemők el- 
némitására" szolgál. A feltaláló egy kis 
mikrotont alkalmaz bölcsző főlött. Ha a cse- 
csemő sirni kezd, a mikrofon által feltogott 
hang hatására nyomban müködésbe lép egy 
kis villamos motor, amely ringatni kezdi 
a bölcsőt. Ha a sirás megszünik, a motor 
néhány perc mulva magától megall. 

„Nagyszalontal! Az 
e telefonszáma. 

Kormányzó Urunk meglátogatta a Margitszigeten elhelyezett 
sebesült hősöket és hosszasan elbeszélgetett velük.



A lunius-julius havi öri az István-műr 
ést megkezdte 
alom 

A HÖMÉRSÉKLET 
egyel ?7 órakor t17 délben t 26 fok volt 

Holnap: Péntek 

Junius 

11 
kat Barnabás aps 

Prot. Barnabás 

A helybeli polgári lányiskolában 
a beirások 1943-44 ianévre f ho 12.én dél- 
előtt fél 9 órától 1 óráig, délután 3 órátol 
Tig tartatnak. lgazgatóság. 

– Német szociális iskola Ukraj- 
nában. A német szociális munka Ukrajnaban 
sok képzett munkaerőt, főleg szociális gon- 
dozónőket kiván. Mivel azonban a Biroda- 
lomból érkezett német asszonyok és leányok 
a terület nagyságára való tekintettel nem 
végezhetik el kellőképen a reájuk bizott szo- 
ciális feladatokat, a német népjóléti szerve- 
zet egy ukrajnai szociális iskola felállitását 
tervezi, szociális gondozónői segéderők ki 

képzése céljából. A Kiew közelében meg 
nyitásra kerülő intézet célja. olyan ukrán 
mnők kiképzése, akik a reájukbizott sokoldalu 
szociális feladatok végrehajtására alkalmasak. 
Az ukrajnai német szociális dskolában felvett 

nők azután ovónői, háztartási, anya - és 
gyermekvédőnői, valamint ápolónői teendők- 
ben nyernek kiképzést A német szociális 
iskola gyakorlati jelentősége igen nagy. 

– A helybeli állami polgári leány 
Iskola rajz- és kézimunka kiállítása, az is- 
kola első osztályának termében megtekint- 
hető folyó hó 9 től 12-ig bezárólag reggel 
9 órától déli 12 óráig és délután 3 órától 
7 óráig. Igazgatóság. 

Tiok 
Nők tiszta teintjűket gyakran csak 
ennak köszönhetik, hogy figyelmet 
forditanak emésztésükre. Legyen az 
emésztésének 
szabályozója : 

– Beiratások a retf. 
lában megkezdődtek. Iratkozni 

isko- 
folyó 

elemi 
lehet 

hó 10, 11 és 12.én azaz csütörtök, péntek 
és szombat délelőtt 8-1 ig és délután 
3-7ig a nagy iskola főldszinti első termé- 
ben. Beiratási di, 1 Pengő. Az iskolában 
megnyilik a hatodik osztály is. Bővebb fel- 
világositással szolgálunk a beiratások alkal- 
mával, Igazgatóság. 

– Kovács Ferenc tart. őrmester, 
foglalkozása bognár, fia Ferenc, született 
1922. jelentkezzen vitéz Szegedi járási őr- 
mesternél. 

— Halak a strandruhákon. A pesti 
strandokon nagyon sok a kézifestéssel di- 
szitett strandruha, melyekre előszeretettel 
különféle halakat festenek. 

—– Égő gyutfát dugott a gránátba. 
Zaur Lajos balatontüredi községi tehénpasz- 

ton az erdei legelőn gránátot talált. A tudat- 
.lan ember égő gyufát dugott a gránát ré- 
sébe, az felrobbant és a pásztort darabokra 
tépte. 

- Baross hirek: Felkérünk minden 
Baross tagot, hogy ma este 8 órakor a 
Baross székházban okvetlen megjelenni 
sziveskedjenek. Kiss János fötitkár. 

Máromszor meghuzták a lélekharanygolt 
a szalontal „halálbódé" felett: 

Immár két éve annak, hogy a szalontai 
rendőrkapitányság egy határozata halálra- 
itélte a Hitler Adolf-ut és a Toldi-tér sarkán 
álló dohányáruda bódéját. Arra való hivat- 
kozással, hogy ez a bódé forgalmi akadály, 
a rendőrkapitányság a lebontás elrendelését 
kérte a várostól. Ez megtörtént. Felebbezés 
folytán az áruda lebontási ügye az alispán, 
majd még később a belügyminiszter elé 
került. Igy háromszor huzták meg a lélek- 
harangot a halálbódénak elkeresztelt dohány- 
áruda felett. 

Kiss Lajos, az áruda tulajdonosa 70 
százalékos rokkantságára való hivatkozással 
a minisztériumba uj kérvényt nyujtott be, 
melyben azt kéri, hogy a bódé más helyre 
való felépitésére vonatkozó határozat végre- 
bajtását függeszék fel a háboru utánig, mert 
pénz- és anyaghiány miatt az épitkezést 
nem tudja végrehajtani. E beadványra a 
belügyminiszter ujabb határozathozatalra uta- 
sitja a várost. Reméljük, hogy a város ele- 
get tesz a kérésnek, merthisz a bódé miatt 
még tforgalmi beleset nem fordult elő. 

A jövö hétis a gazdáknak 
a Sabonabeszolgsáltatás ügyében 

belelentést keli tenniök 
a városi közellátási hivatalnál 

Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 
mény a következőket tartalmazza: 

Tudomására hozom a város közönségé- 
nek, hogy a beszolgáltatási kötelesség tel- 
jesitésébe beszámitható szolgáltatások a 
következők : 

1. A kenyérgabonából kiadott arató és 
cséplőrészt a beszolgáltatási kötelesség telje- 
sitésébe csak akkor lehet beszámitani, ha a 
gazdálkodó szántóterülete a 20 kat. hold 
földet nem haladja meg és ha a gazdálkodó 
a munkaszerződést 1943. évi junius hó 15 ig 
a nyilvántartó hatóságnál (közellátási hivatal) 
bemutatja. 
2. A szerződéses gazdasági idénymun- 

kásnak (sommásnak) kimért, munkavállalón- 
kint és havonkint legteljebb 2, az egész 
idényben azonban munkavállalónkint össze 
sen legfeljebb 10 métermázsa gabonát lehet 
a beszolgáltatási kötelezettségbe beszámi- 
tani, de csak abban az esetben, ha a munka- 
vállaló a gazdaságban előforduló munkáknak 
az egész 1943. évi idényben való elvégzésére 
vállalkozik és a gazdálkodó a munkaszerző- 
dést 1943. évi junius hó 15-ig a nyilvántartó 
hatóságnál (városi közellátási hivatal) be- 
mutatja. 

3. A fentebbi 1-2 pontban megállapi- 
tott teltételek mellett is a természetbeni 
munkajárandóság cimén kiadott kenyérgabo- 
nát csak akkor lehet a beszolgáltatási köte 
lesség teljesitésébe beszámitani, ha a gaz- 
dálkodó igazolja, hogy a munkavállalónak 
természetben kiadott kenyásgabonamennyi- 

ségét és a kiadás időpontját a munkavállaló 
állandó lakóhelye szerint illetékes polgármes 
ternek (közellátási hivatalnak) bejelentette. 

4. A mezőgazdasági munkavállalónak 

az 1-2 bekezdésben emlitett munkajárandó 
ság cimén kiadott kenyérgabonamenyiséget 
és a kiadás napját köteles a gazdálkodó a 
munkavállaló munkásigazolványába beje- 
gyezni. 

5. Aki az 1943. évben kenyérgabona- 
járandóságáért aratási, cséplési munkák vagy 
a gazdaságban előtlorduló idénymunkák el- 
végzésére vállalkozik, köteles az 1943. évi 

junius hó 30. napjáig munkásigazolványát a 
polgármesteri hivatalnál, illetőleg a városi 
közellátási hivatalnal bemutatni. A bemuta- 
tott munkásigazolványról a közellátási hiva- 
tal nyilvántartást vezet, azokra ráirja a nyil- 

vántartási számot, a munkavállaló lakhelyét 

és a munkásigazolványokat pecsétjével látja 
el. A lepecsételt munkásigazolvány az 1 és 2 
bekezdésben emlitett kenyérgabona meg- 
szerzésére és a vámőrlési jogosultság meg- 
állapitására is szolgál. 

6. Az éves gazdasági cselédek részére 
(konvencióban) kimért kenyérgabonát a be- 
szolgáltatási kötelezettség teljesitésébe nem 
lehet beszámitani. Az a gazdálkodó azonban, 
aki területének minden 20 kat. holdjára leg- 
alább egy egész konvenciós cselédet alka.- 
maz, a közellátási kormánybiztostól kérheti 
annyi kenyérgabonának a kenyérgabona be- 
szolgáltatási kötelezettség teljesitésébe való 
beszámitását, amennyit a fenti arányt meg- 

haladó létszámu gazdasági cselédnek - egy 
egész konvencióra legfeljebb 12 métermázsát 
számitva - kiszolgáltatott. 

Azok a gazdálkodók, akik jelen hirdet- 
ményben foglaltaknak eleget nem tesznek, 
a kiadott kenyérgabonamennyiség a beszol- 
gáltatási kötelezettségükbe nem lesz beszá- 
mitva, a munkavállalók pedig elvesztisztik 
vámőrlési jogosultságukat. 

A nyirott gyapjut is beszámitják 
a beszrolgáltatasi 

kötelerettség teljesitésébe 
Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 

mény tudomására hozza a varos közönsé- 
gének, hogy a közellátásügyi miniszter 
108 80011943 sz. rendelete alapján az 1943 
évben nyirott gyapju a mezőgazdasági ter- 
melő beszolgáltatási kötelezettségének tel- 
jesitésébe beszámitbató, abban az esetben, 
ha azt a termelők „Futura a Magyar 
Szövetkezeti Központok Árutorgalmi RT". 
nak, vagy bizományosainak adják el. 

A beszámitást, mini minden más eset. 

ben, a városi közellátási hivatalnál kell 
kérni. 

– Látod, én minden hajnolban 
tornászom. Tudod, hogy milyen egész- 
séges eolog ez ? 

– Ugyan, ne viccelj, öregem. Ez 
csak olyan mai divat, őseink például 
sohasem végeztek csuklőgyakorlatokat. 

- Az biztos, de meg is haltak ! 
mmgm tg kgm m m z mig va mgm K m 

Haló egy üslhár 
Keskeny-utca 6.
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A végtelen őserdő és állatállományának 
- Jön: A nagy árnyék. 

csodálatos szépségű Mmje. - Uj hiradó ! 

19 köz 
vls Tegnap délben kevéssel 12 óra előtt 
zajlott le az eredménykihirdetés a két nap 
éta folyó érettségi vizsgálatokról. 
Az érettségire 16 rendes és 3 magán-- 

tanuló jelentkezett. Az egész vizsgálatot dr 
Szondi György tanügyi főtanácsos, elnök 
vezette le. Ő, aki a magyar tanügy szigoru 
mértékü munkása, ezt a mértéket érvényesi- 
tette a tanulmányi eredmény elbirálásában 
is. Bármennyiben érzékenyen érintett is a 
végeredmény sok diákunkat és ezek hozzá- 
tartozóit, mégis helyeselnünk kell bensőnkben 
azt az elvet, ha középosztályunk értékszint- 
jét az elposványosodástól meg akarjuk óvni. 

A vizsgálat közelebbi eredménye a 
következő : Vizsgára jelentkeztek a követke- 
zők : Arday Anna, Bagoly Gyula, Boros Ist- 
ván, Debreceni György, Galamb János, He- 
gedüs László, Jabloncai Juhász Zoltán, Ju 
hász László, Kenéz András, Nagy Lajos, 
Simon László, Szakács Sándor, Szathmári 
Zoltán, Podhraczky Jenő, ifj. vitéz Tóth 
László Zsadon Lajos rendes tanulók, Kenéz 
Magda, Medgyesi Jenő és Szentmiklósi I. 

Szül 11-en tették Je 
a gimnáziumi érettsé git 

magán tanulók. Végeredményképpen 1 jele 
sen, 6 jól, 4 egyszerüen érett lett, 5 javitó 
érettségire, 3 ismétlő érettségire bukott. 

Az eredmény tehát szigoru. De figyel- 
meztető ez az eredmény, hogy gimnáziumunk 
tantestületének el kell már egyszer mindent 
követnie, hogy a megszállási idők rossz ál- 
mát levetkőzze és az intézet hirnevét a régi 
fénybe visszaállátsa. Jól tudjuk, hogy a mult 
idegenszellemű nevélésének szörnyü hiányait 
máról holnapra leküzdeni nem lehet; jól tud- 
juk, hogy az anyag gyengébb talán nálunk, 
mint az ország belsejében, mert szinte em- 
berré serdült lelkekbe kell a magyar nevelés 
elemi alapjait lerakni, de a nevelő kezében 
a legnagyobb nehézségekben is óriási a cse- 
lekvési lehetőség, csak a mester kezével kell 
hozzányulnia sokszor a lehetetlenhez is, Biz- 
zunk, hogy lassan minden kialakul és sike- 
rülni fog a legnagyobb nehézségeket is le- 
küzdeni. Hiszen ehhez csak a mai időkhöz 
mért szigoru munka és mérték kel. mind a 
tanári testület, mind a tanuló ifjuság részé- 
ről. 

A polgárista lányok között 
ismétjelentikezeit egyrajztehetség 

A leánypolgáriban rajz és kézi- 
munkakiállitás nyilt meg. Azt a nagy 
közönség, ma, holnap és még szomba- 
fon is déletőttönként 9-12, délutánon 
ként pedig 3-7 óra között megfekint- 
heti. 

Váratlanul ügyes rajzok, tökéletes 
kézimunkák fogadják a kiállítási ferem 
ben a közönséget. A belépéskor egy 
Zrinyi IHonáról készült ceruzarajz öllik 
szembe. Aki valaha is lapozgatott tör 
ténelmi könyvet, rögtön felismeri a ma 
gyar történelem e kiváló hősnőjét. Szü 
fetésének 300 éves évfordulója alkal 
mából egy kis második osztályos pol 
gárista lány rajzolta meg határozoltt 
tehetséggel. Más rajzalból megállapit- 
haló az a szeretefteljes foglalkozés, 
melyben a kislányoknak részük van. 
Czégé Olga a kis 
Olgyai Márta tanárnő taniiványa. 

A kézimunkák pompás látvány! 
nyujtanak. A gondos kidolgozás jellemzi 
szokat. A szinpomás magyar motivumok 
valósággal elkápráztatják a szemlélőt. 
A gondos munka tökéletes harmontá- 
ban van a kidogozott témákkal". A 

„rajzművésznő". 
magyar 

magyár szeretet valóságos gyümölcsei 
ként Hatnak. Tudja Isten, miért, miért 
nem. az örök eivakodás turáni átka ju! 
eszünkbe e szinpompás magyar molivu 
mok és a gondos feldolgozás teremtelte 
jóleső harmonla látián. Lám, lám, a 
magyar tudja magát harmoniában is 
kiélni... 

Az első osztályok dgyes kézimun 
kái frappánsul hatnak. Técsy Iona igaz 
gatónő vezelte be őket a lelket csiszoló 
kézimunka kézügyességébe. A iöbbi 3 
osztály tanitványai már ügyes tökéletes 
ségeket alkottak. Lamping Erzsébet volt 
a tanárnőjük. 

Minden munka láltán szinte érzik 
a tanár és tanilvány közti szeretettel- 
jas kapcsolat. Többet nem is mondunk. 
Aki látni akar, megnézi a kiállitást, 
melyen ha meglátlja a negyedikesek 

mojivumos ruháit, biztosan 
megfogadja, hogy lányaival olyat var 
rat magának. Leányiskolánknak az élet 
tel való legszorosabb kapcsolata ér- 
zését fejezi ki ez a gondolat. A sza 
lontai polgári leányiskola a hasznos 
munka utján vezeti növéndékeit. 

A gimnáziumban pémtekez osztják ki 
: a bizonyitványokat 

A beiratkozdások szombatfon Ttörlénmnelk 
A gimnáziumban a vizsgák befejeződ- 

tek. A bizonyitványok kiosztása holnap, 
11-én, pénteken délután 4 órakor lesz. 
A beiratkozások szombaton, 12-én tör- 
ténnek. 

A beiratkozásokat két csoportban bo- 
nyolitják le. Délelőtt az alsó osztályosok, 
délután pedig a négy felső osztály tanulói 
iratkozhatnak be. A négy alsó osztályba 
belratkozó tanulók felvétele délelőtt 8-tól 

12-ig történik. Az első osztályba beiratkozók- 

nak a tanulmányi értesitőn kivül magukkal 
kell vinniök az ujraoltási bizonyitványt és a 
születési anyakönyvi kivonatot, valamint 
22 pengő beiratási dijat. A felsőbb osztályos 
tanulóknak csak tanulmányi értesitőjüket 
kell felmutatniok. 

Uj gumival ellátott elsőrendü kerékpár 
eladó. Zrinyi-utca 12. - 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna.- 

11.10 Nemzetközi 

alkalmazok. Mussolini-ut 1. 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hi 
1.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat 12, Fo- hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 230 Hirek. 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Áriolyam- hirek, 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 1dő. 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. ilő Hirek 

CSÜTÖRTÖK junius 10. 
2. Weidinger Ede szalonzenekara. 3. Besz- 
kárt zenekar. 4, Pünkösdi program. 5. Tibor 
Zoltán énekel. 5. Növényegészségügyi 
tanácsadó 545 Vidák Jozsel cigányzene- 
kara muzsikál. 6.20 Gyémaántbölcső, előadas. 
6.40 Vonósnégyes. 7. Elfelejtett magyar 
zenemüvek. 805 Müterem sarok. S.15 Tán- 
coló billentyük. 8.35 Éjszakai szinjáték. 
8 50 Ottrubay Melinda csevegése. 9.50 Ballet 
zene. 1010 Magyar német müűvészcsere. 
10.45 Csárdások. 

Eelratkozás a dlák- 
tánctanfolyamra, 
mely folyó hó 16.án kezdődik Toldi-tér 2. 
szám alatt. Iratkozni még lehet minden 
délután 3-6- ig. - Tisztelettel: Jámbor 

Lajos okl. tánctanit ó. 

Bagoly Bercit az NSC közkedvelt liatal 
játékosát megérdemelt kitüntetés érte. 
Ugyanis értesitést kapott az NSC vezetősége, 
hogy Bagoly vasárnap játszik a Körösvidéki 
Kerület ifjusági válogatottjában a Szarvasi 
Turul ellen. Biztosra vesszük, hogy Baguoly 
vasárnap is derekasan megállja helyét és 
csak öregbiti a szalontai sport jó hirnevét. 

. 

Vasárnapra egy jó váradi csapatot akar 
vendégül látni az NSC. Ha az előjelek nem 
csalnak, pünkösdkor élvezetes Jabdarudó 
mérkőzésben lesz része a szalontai sport- 
kedvelő közönségnek. s 

SZINHAZ 
„Arany kalász megy. Ma este az 

Ketten egy jeggyel. 

Apréhirdetések 
Eiladó egy teljesen uj 0izmentes háti- 
zsák. Cim a kiadóban. 3-3 

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek. 
Katona László fogtechnikus. 2-—2 

Gyermekszerető mindenest azonnali 
belépésre keresek. Győry Jakab-utca 5. 2-2 

Eladó 10 drb. uj zsák. Alkotmány-ut 27. 
Gyermekszerető mindenest azonnalra 

felveszek. Gömbös Gyula-ut 16. 
Elveszett tegnapelőtt egy jobbkezes 

sötétbarna női bőrkesztyü, a Kálvin-utcaától 
a T. Balogh könyvesboltig. Megtaláló juta- 
lom ellenében adja be Rákóczi-ut 13. sz. alá. 

Eladó terméskő, cserép és hasznmalt 
ablak. Batthyány-utca 28. 1-2 

Iskolahagyott fiut a szünidőre kiutárak 

Asztalossegédet és tanulófiut fizetéssel 
felveszek. Triznay asztalosüzem. 1-2 

Kiadó október 1-re szántóföld és legelő 
tanyaépülettel. Ugyanott eladó 1 hold kaszá- 
ló levágásra. Ért. Kisfaludy-utca 34. 1-2 

Eladó egy iókarban lévő His Masters 
Voice márkáju pateton lemezekkel. Mussolini- 
ut 29. 1-3 

Nyomatott a Hadőtulajdonez 
Gaál Sándor könyvnyeomdájákam 

szyomalontán, Toldi-tér IN. slaszs 


